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Iparosok egyesüljetek!
Az uj ipartörvény kimondván az 

szabadság elvét, a ezéhek eltörlése 
„ellett egyszersmind kimutatja a módot,
(yelylyel ezután a magyar ipar tel vi­
liit minél nagyobb mérvben eszkö- 
5inj lehet. Ez * mód az ipar egye* 
8Íiléi, vagyis az elavult ezéhreudszer 
oegiijodott alakja, vagy még helyeseb- 
fa annak az uj kor saellemében ne­
telt utóda.

E sorok czelja a sokféle iparegye- 
jjjjeti mód közül csupán azt az egyet is- 
gertetni. mely jelszóul ezt tllzi ki: „ku­
li^ önálló munkálkodás, de együttes
eladás.“

Czélunk az iparos helyzetének javi- 
j,s lévén, közvetlenül amaz okokat kell 
Kikeresnünk, melyekből az iparos osz- 
jglv nyomott állapota származik, és a 
gebek ennélfogva magának az iparnak 
8 pangását eredményezik. És ez okok 
tűzött nem utósó helyen áll ama kettő, 
ltogy t. i. a kézműves egyszersmind ke- 
r-skedő is, továbbá, hogy az iparost a 
verő nyomasztólag ható helyzetbe, füg- 
gfbégbe hozza maga irányában az ál­
ul, hogy annak hitelező-képességét ki-
áisázza.

Hogy az iparos az általa készített 
irckat maga adja el, az ellenkezik nem­
csak életfeladatával, vagyis az ön válasz 
tolta életpálya természetével, hanem egy- 
*?r>mind ciőhaladásával is. Hogy lehes­
sen kívánni rendszeres munkát oly egyén­
től a ki egy héten egy nap ünnepel, a 
lobbin áruig it, vagy a hol szokásban 
tan a második napot árulással, a har­
mad A napot elmaradhat lan áldomáeivás- 
sal (Blanmorttag) töltve el, a feumaradó 
négy napot egészségrontó rohamos mun­
kával éli át? (kivétel a kiveendőknek!)

De azonkívül temérdek időt is vesz­
tett a foglalkozásához nem tartozó eladás 
által, holott ha azt munkálkodásába be­
osztja, biztosabb sikert ér el, és nem 
rongálja azt a tőkepénzt, mely a kisipa­
rosnál nem egyéb, mint épen a két 
keze *'•■< festi egészsége. — Miután a kis­
ipar ó ■!>■/,.tét - z índékozunk javítani, az 
-mondoU egyik ok figyelmen kívül nem 
hagyható

Az is eléggé ismert körülmény, hogy 
sí eladó iparos ha hitelez a vevőnek, 
pénzét sok esetben nem kapja meg egy 
könnyen ; hu nem hitelez, akkor meg ve 
töt mtn kap; mindkét esetben kereset- 
-jrrása apud. Sokszor szerencse, ha kö- 
íviiigés.-k, vagy alázatos meghuny ás-.ko- 
Mok után az. iparos érdemlett diját 
megkapja.

Ennek oka az, mert a szegény ipa- 
!)< nem léphet lel elég tekintélylyel az 
■Mss.d szemben, másrészről meg a tör- 
réay sem adja meg neki azon jogked- 
’ezményeket, a melyekben a kereskedők 
■tíztiiilnek e tekintetből.

Ha az egynemű iparággal foghtlko- 
;:,k egyesülnek, külön munkáikat 
1 ■> i u s eladás alá bocsátják, egyletü- 
ltt n;aguk kormányozzák, az eladást ke- 

edőt tudománynyal biró, de egy- 
Beremind szakavatott egyénekre bizzák; 
ükor elérhető lesz az a ez él — a tagok 
'toére nagyban bevásárlás és előlegezés
tellett:

hogy több időt nyerjenek a rendes 
t'wkálkodásra, tehát többet is keres­
őnek ;

tekintélyes egy leti ezégök felruházva 
"tun kedvezésekkel, melyek a kereske- 
•Itinr. jogban gyökereznek — könnyű 
serrel, rövid utón elbánhasson az adó- 
lfJlik.l, (te egyszersmind pontosabb ada 
okát is szolgáltasson, mint azt egy egy- 
Berit iparos tenni képes.

Szorosan meghatározott munkarend 
'•'“ellett ilyen tekintélyes ozég némileg a 
zJíuVm is pótolhatta. Ugyanis gyárak- 
bai1 szűkölködő hazánk tömeges meg-
'őcdeléselt, — n miket szétforgácsolt 
őfÖkre nem bizhat — ez esetben a kül- 
ja helyeit itthon is tehetné, miután 

u‘7,os»n számíthat olyan nagyobb egy- 
pontosságára, melyek nagy erő fe- 

* rendelkeznek, öntudatosan számítunk,
' t-1gjaikat kötelezni tudják.

A gyáripar másik előnye, a munka- 
‘1 sztás is fedezhető volna általa, mert 

'’Z'-ti a tagok képességűkhez, hajlamuk- 
,-;';épe-t választhatják a munkaremektt. 

Marának az iparnak emelésére az

A eket ki is szorítaná, és még nagyobb visszavonul a politikai küzd térről, e képviselői nyegeti vessély, iga* i«, hogy ^hler8.P0ll|1Q*Jia, v'é^hai'táT^ megbízott oéuzü-vi közegeknek
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Ez a közös árucsarnok nem- ™p6 f1-’ E hír ellenében a. inditránvt akait&k tenni ai iránt, I kincstári s hason nemű tartozást— legyen az
c“k *•>” ,“k'” - *fak: -.jd.™ 'Jzl S«, 'SS auf* asrhJS.ISdri™

»élv igaz is hogy Thiers politikája folytán értesittetik a lakosság miszerint az adó

ismeretek iskolája, a világot bekalandozó 
gyakorlati tudományok megannyi helye, 
melynek fedele alatt a kölcsönös segé­
lyezés és a társaságból önként következő 
más egyéb hasznos intézmények is el­
térnének.

Elvünk legyen tehát ez: az iparos 
pusztán csak a maga munkáját folytassa 
* abban magát tökéletesítse; hogy pedig 
ezt elérhesse, erejét a másokéval egye­
sítse.

M i k e f i.

— Katonai lakbér, A közös hadügymi­
nisztérium a fő hadparancsnokság utján köztu­
domásra hozza, hogy több községnek ez évre 
a katonai árszabály magasabb bérosztályaiba 
elrendelt áthelyeztetése visszavonásáig továbbra 
is érvényben fog maradni, és hogy az ennek 
folytán keletkezett kiadási többlet, nem mint 
a folyó évre elrendelve volt, a rendkívüli ki­
adások IX. czimébe, hanem a rendes kiadások 
rovatába iktatandó.

— Lónyay eltávozik. Nem a kormány- 
elnökségtől ugyan, hanem az első magyar ál­
talános biztositó társulattól és a földhitelinté­
zettől, melynek választmányaihoz miniszterel­
nökké kineveztetése napján leveleket intézett, 
a hol ez intézeteknél iga/gatótanácsosi és igaz­
gatói minőségben viselt hivatalairól lemondott.

: A helyzet Lnjtlinn fül. Minden arra 
mutat, s e szerint a bécsi levelezők jól voltak 
értesülve, hogy az alkudozások Auersperg her- 
czeggel tovább folynak. Auersperg már a császár 
elé terjesztő progranmiját, mely nagyobbára 
megegyez Kellersperg programújával, t. i. 
szigorúan alkotmányhii, s a cseh, morva, felső- 
ausztria s krajnai landtagok feloszlatását köve­
teli. Kellersperg programjától annyiban tér 
el, hogy a lengyelekkel való kiegyezést nem 
perhorrescálja egészen, hanem azokat követelé­
seikkel a reichsrathoz utasítja.

Ktry bécsi tudósítás szerint Auersperg teg­
nap fejté ki programúját az alkotmány hívek 
előtt; ezeket Hopfen a képviselőház volt elnöke 
htvta egybe gyülekezetre. Különben Auersperg 
a többi pártok vezériérfiaival is értekezik s 
Andrássv előtt hír szerint kinyilatkoztatá, hogy 
a lengyel kiegyezésnek parlamenti utón való 
létrejöttét óhajtja, de hogy a resulutiónak a 
reielis!ath elé terjesztésére nem vállalkozik. A 
lengyel vezérférfiak előtt e nyilatkozat már 
nem titok.

A lengyel képviselők conferencziája teg­
napelőtt véget ért anélkül, hogy végleges hatá­
rozatokat hozott volna. Mint tudjuk, a lengyel 
delegatió 38 tagból áll, de a tanácskozáson csak 
20 an jelentek meg, s e miatt nem találták 
méltányosnak, hogy kötelező végleges határo­
zatokat hozzanak.

r\ tanácskozáson szóba jött a prágai föde- 
rálista congressus; a dr-legatio tagjai Zyblikio- 
wicz kivételével, az őzen gyűlésen való képvi 
seltetés ellen nyilatkoztak. Smolka, Vodzizki 
és Klaczko tehát csak mint „magánemberek“ 
utaznak 1’ ágába. Azon kérdés, hogy mily föl­
tételek mellett megy be a gallicziai delegatió a 
reichsrathba csak per tanmentem érintetett meg, 
ellenben egy második conferenczia helyeztetett 
kilátásban azon eseti e, ha a galicziai landtag 
feloszlatta tn ék.

A „Neuer Wiener Abendblatt“ úgy érte­
sül, hogv a lengyel conferenczia kitünőbb tag­
jainak véleménye oda irányul, hogy Ausztriára 
a központi parlament föntartása életfeltétel. A 
lengyelek ennek conseiidálására segédkezet 
nyújtani csak akkor lennének készek, ha kö- 
k’övetkezö két „alapföltételük“ teljesitt tik:

1. A resolutio ugyan no jusson teljesen ér 
vényre igy nevezetesen az, mi a pénzügyet illeti 
g az ország bevételei a birodalmi pénztárba 
folynának — de Galiczia bizonyos hányadot 
nyerne a birodalmi pénztárból szükségleteinek 
fedezésére, mely hányad fölélt egyedül a gali­
cziai landtag rendelkeznék.

2. A lengyel képviselőkről no tételeztes 
sék fel, hogy a rcichsrathban egy harmadik 
jogainak prejudikálnak. A mi ez alatt értendő, 
kiviláglik a conferenczia részletesebb tanács­
kozásaiból, mely szerint a lengyeleknek ugyan 
hazájukat kivéve , semmi ellenvetésük sem 
volna az egvenes veichsrath választások beho­
zatala ellen, de semmi esetre sem értenek egyet 
az alkotmányhivek ama felfogásával, hogy

majdnem naponta 
vezérét

= A pesti Montfgsblfiler
nemsokára alkudozások kezdetnek 
váth nemzeti párttal.

Írja, hogy 
meg a hor-

= Lónyay gfót ma reggel érkezett 
vissza Pestre. A közös pénzügyminisztériumért 
ideiglenesen gr. Andrássy felelős, mint Beust 
volt Beke halála után.

Andrássy Pestre készült, de mig a 
ministerválság el nem napolta tik, nem megy.

A törvényhatóságok szervezése.
Minél belebb megyünk a szervezés 

kopár mezején, annál kellemetlenebb a tovább 
haladás.

Bármerre tekintünk, csaknem mindenütt 
a részvétlensóget látjuk az uj intézmény iránt. 
Oly formán van ezzel mindenki, mint midőn 
valaki irtózik bizonyos dologtól, de tudja, hogy 
annak meg kell lenni, s elkeseredésében rá­
szánja magát. Az ellenzékiek hideg magatar­
tása még csak érthető volna, mivel akaratjuk 
ellen jött létre a virilis törvény, de a kormány­
párt ridegségét nem okozhatá más, mint — 
az elégedetlenség.

De lássuk, mik történnek a törvényható­
ságokban ?

Tordamegye szervezési munkála­
taiban a belügyér a két árvaszéki , felső és 
alsó kerületi bíróságnak egygyé olvasztását 
ajánlja, ez aztán a székhelyen működnék. A 
bizottmány ebbe nem egyezhetik, s az ország­
gyűléshez kérvényt intéz pótt.-javaslat hozására.

Ifj. gr. Teleki Domokos kinyilatkoztatá, 
hogy nem tartja a méltányossággal és észjog­
gal megegyezőnek, hogy valakit jószága képe­
sítsen a megyei kormányzatban való részvé­
telre, ennélfogva ő a virilisek sarából kilép.

Hevesmegye nagyon heveskedik, s 
nem akarja elfogadni a szervezésre nézve a 
belügyér által ajánlott módosításokat. A szer­
vezési javaslatban 12 szolgabiró volt, a belü 
gyér tizet ajánl, s most a megye 11-et akar; 
a miniszter 70 pandúrt szeretne, de a megye 
nem ad többet 49 nél; stb.

Kőszegen a dolgok lassan folyhatnak 
a városi szervezés körül; a munkálatokat még 
csak e hó ltj án kezdték meg, ekkor nevezve» 
ki a szervező bizottságot.

Aradmegve folyó hó 20 án tartott 
ülésében a belügyértől leérkezett szervezési ja­
vaslat került elő; a miniszter ajánlja, hogy a 
pénzküldeményeket ne a főpénztárnok, hanem 
az alispán vegye át, s a járási számvevők csak 
az illető szolgabiró tudtával avatkozhassanak a 
községek pénztári ügyeibe. Elfogadtatnak.

A ezolgabirák segédeit nem segédszulgabi 
róknak, hanem szóig.bírói segédeknek kívánj 1 a 
belügyér nevezni.

A szolgabirói járások száma 11-re szállít 
tátik le, és a 11 szolgabiró mellett ugyanannyi 
•zolgabirói segéd alkaimaztatik.

A tisztviselői segéd és szolga személyzet 
fizetése leszállitta tolt.

Megválasztattak az igazoló, bíráló választ 
mánv tagjai s a választások elnökei. A vá 
lasztások nov. 30. s decz. 1 s 2 ára tűzetnek ki.

A bucsuzások itt sem maradnak el; bú­
csúbeszédeket tartottak Atzéi Péter főispán s 
a derék alispán Nagy Sándor.

Küküllúmogye szinte megtartá 
utólsó gyűlését, de itt semmi nevezetes esemény 
nem történt. Etdektelenség itt is, ott is.

Külföld.

.— Az, „Ostsee Zig“ a lengyel határszéli öl 
érdekes közleményt hoz a lengyelek érzületéről 
s szándékáról. Ugyanis egy érdekes röpiratot 
ismertet, mely feleletnek látszik lenni egy szláv 
által II. Sándor 01 ősz czárhoz intézett levélre. 
A röpirat ismeretlen szerzője egy az 1863-ik 
évi lengvel felkelésből való menekült, ki 
úgy nevezett „fehér párt“-hoz tartozott. Szerző 
Oroszország szigorú eljárását kárhoztatja, mit 
az a felkelés leverése után a lengyelek iránt 
tanúsított; politikai baklövésnek tartja azt. mely 
által az oroszok és lengyelek közti távolság 
csak növekedett ; mindamellett is a kiengeszte- 
ledésre nyújtja kezét az oroszok irányában, 
egy feltétel alatt, ha t. i. Lengyelország mind-

kizsákmányolása megakadályoztessók. A kép 
viselők többsége azonban oly nézetben volt, 
hogy sokkal czélszerübbb ha ez indítvány vala­
melyik kormánytól indulna ki, Lutz bajor minisz­
ter késznek nyilatkozott ilyen indítványt a szövet- 
séggyülésben megtenni. Táviratilag kieszközölve 
királya jóváhagyását, Lutz ur a szövetaegtanács 
16-ki ülésében előterjesztő a már tegnap kö­
zölt indítvány szövegét

Beszédében azon fontosságot hangsú­
lyozza, melyre a visszaélés a katholicus vi­
déken emelkedett ; a kormányokra nézve 
az önfentartás parancsát képezi, hogy házi jo­
gukat megóvják, mint Francziaországban és 
Belgiumban történt. Ez okból ajánlja, hogy a 
büntető törvénykönyvbe megfelelő határozat 
vétessék föl. Az indítvány a jogügyi bizott­
sághoz utasittatott, mely azt elfogadta. Miután 
Bismaick hg szintén pártolja azt, bizonyos, 
hogy — noha csak nehéz küzdelmek után — 
a parlament részéről is szentesítésre találand.

azon jogaiba visszahelyeztetik, melyek részére 
reichsrothDfef lenne JogősiuTen az egycTiaud- !a bécsi egyezmény által biztosíttattak. Ezen fel­
tárok beleegyezése néFkül is elhatározni. j tetei alatt biztosítja úgy a porosz mint az esz-

g A lengvelek conferonciájáról szólván , jtrák és oroszlengyelck támogatását a P o r o s z oda állt a lakója, s egetverő káromkodások 
rremlitjük mé-r, hogy a tanácskozás három |és Oroszország közt kiütendő közt fenyegető a jámbort, s ingerlő szavakat

melvnek tagjai jháboru esetére, amit szerző k i
75hmrilev°hzá50Czerktwlkti ’ és “'Wodzizki s ke r ül li e t le n ne k láti . egyszersmind

M I lflfoa. hosry a különféle müv 
"’V >rtositásti csakhamar fekámasz 
a versenyt, és nemes vetélkedést

Zvblikicvitz, . ,.
melvnek feladata a belügyek vezetésére hiva­
tott* egyénnel érintkezésbe helyezkedni s eset 
le„ Galiczia állását illetőleg alkudozásija bo­
csátkozni — Különben az „értekezések,“ „ta­
nácskozások“ s „alkudozások“ árja Lajthán túl 
ugyancsak megindult s legközelebb a csehor­
szági német képviselők fognak jövő szombaton 
Bécsben értekezletet tartani. A pragai födera- 
lista cou-rressusra a stájer ultramuntánok is 
küldöttek képviselőket. Megczáfoljak azt a hírt, 
mintha Andrássy az alkotmanyhtvcket confe- 
rentiáia hívta volna egybe, vagy hogy azokkal 
alkudoznék.

fenyegetőzik hogy ellenkező esetben, az összes 
lengyelek Németországhoz tikinak Oroszország 
ellen, s elébb lenem teszik a fegyvert, mig 
Lengyelország osztrák vagy porosz felsöség 
alatt régi önállóságát vissza nem nyeri.

— Fraiírziaország. Thiers most a nem 
zetgyülésuek Párisba visszatértét tekinti a leg 
fontosabb ügynek, s mindjárt a mint a gyűlés 
összeül, beterjeszti azon javaslatot, hogy a 
visszatérés elhatároztassék.

Cissey tábornokról azon hír keringett, 
hogy beadta mint hadügyminiszter lemondását. 
Ez nem áll, s azt most a hivatalos lap meg 
czáfolja.

Gambetta a St. Quentini ütközet napján

ÚJDONSÁGOK.
* A mai városi közgyűlésen a bir­

tokrendezési munkálat Il ik része szavazat- 
többséggel elfogadtatott; eszerint a közgyűlés 
részéről is kifejeztetett azon óhajtás, a mi a 
javaslatban hangsúlyoztatott, hogy eltekintve a 
pusztán jogi állásponttól a birtokrendezés egyes 
s é g utján hozassák létre. Hátra van még a 
munkálat többi része, mely a közös javak és 
javadalmak felosztási módozatait tárgyalja. —

* Nyilvános nyugta öt — 5 forintról, 
mely összeget Berghoffcr István ur a „Csoko­
nai-szobor“ rácsozatára ajándékozott.

Debrcczen, nov. 22. 1871.
Tóth Antal, 

pztnok.
* A pesti napló nov. 20-iki esti lapjának 

tárczájában „Bessenyey György sírja 
és levéltára" czimmel egy czikk jelent 
meg, mely mintegy folytatása volt azon czikk 
nek, melyet György Aladár a „Honban“ Bes­
senyei György Puszta Kovácsiban levő sírja és 
lakháza mostoha elhagyatottsága felől közölt E 
„Tárczaczikk" végen czikkiró azt állítja, hogy 
B. Gy. vén szolgája oda nyilatkozott, hogy R. 
(jy. irományai annak eltemetése után Iíakovszky 
fűbiró által Debreczenbe vitettek , s H. B. elő­
adása szerint a levelek, melyek a Bessenvcv 
család levéltárát és összes levelezéseit képezik, 
a Rakovszky ház padlásán Debreczenben lá­
dákban moly és penész által pusztítva hever­
nek. Szerkesztőségünk egyik tagja tüstént látó 
gatást tett azok jelenlegi tulajdonosánál báló 
Josinczy Miklósáé ö méltóságánál, s előadván 
az ügyet, annak beleegyezését kinyerte a pad 
láson csakugyan létező irományuk átkutatására, 
mi is az illető által párnap alatt foganatosíttat­
ván, az eredményt azonnal nyilvánosságra ho 
zandjnk. Igen nagy örömünkre szolgálna, ha 
azon papírok közt Bessenyeynek eddig talán 
nem is ismert müveire fognánk akadni.

* Csokonai Vitéz ÍHilt.-ily születésének 
9S-ik évfordulati ünnepélyét nemcsak Debre 
czenben, hanem a Királyhágón ti!, a kolozs 
vári színházban is megünnepelték, előadván 
Szigligeti „Csokonai szerelme“ czimü izeden 
népszínművét, a darab végen allegóriái képlet 
volt látható görögtüzféuynél, Szász Karoly pá­
lyanyertes költeményének kezdő soraival hó­
dolván Csokonai emlőkének.

* A rel föDkolnból azon örvendetes 
hirt halljuk, hogy a bmlakó felsőbb tanulók 
csaknem egyértelműié" karoiták fel azon szép 
eszmének kivitelét, hogy a lakszobákban tör­
téneti jegyzőkönyvet létesítsenek; e komoly 
intézkedés által ifjaink csak önmaguknak ke 
szilének méltó emléket.

* Olvasóink bizonyára örömmel fogják 
venni azon kedves hirt, ho"y Ábrái Károly 
barátunk s irötársunk közelebb egy négy kö 
teles regényt fejezett be. „Nagy idők, kis em­
berek“ czimmel. A ki Ábrái szép tollát s ve­
lős irályát ismeri, az bizonyára óhajtva várja a 
inü megjelenései. A regény tárgya a jelen po­
litikai életből van véve, s ez még fokozza an­
nak érdekességét.

* A szegények pénzalapja néha nem re­
mélt utakon és módokon szaporodik; történt 
ugvanis ma délelőtt, hogy bizonyos ügyben el­
zárt ember kiszabadítása végett J e n e y 1st 
vau a'k ipitányt meg akarta vesztegetni, azon­
ban az erélyes tisztviselő illően megtorolta e 
bűnös szándékot, s az aljas czélra szánt pénzt 
a szegényalap javára fordította.

* A közérdek szempontjából felemlítjük, 
hogy Psenyeczki Nagy Sándor főiskolai nyelv 
tanár a Farkas háznál volt intézetét saját há 
zához, darabos utcza elejére tette át.

* Veszett ember. Tegnap történt, hogy 
egy háztulajdonos szobája elé óriási fütykössel

kiabált be neki, hogy jöjjön ki ; nem lévén 
semmi előzménye ez életveszélyes jelenetnek, 
a gazda megrémült s az ablakon valahogy ki­
szabadulva, jelentést tett a rendőrségnél, és 
tanuk is bizonyiták, hogy ama veszett ember 
gyilkolással fenyegeté a háztulajdonost. — Az 
oktalanul feldühödt ember börtönbe záratott — 
szelídülni.

* A közmunka váltságdíjjal e folyó 
évről hátralékban levők figyelmeztetnek, hogy 
tartozásaikat mielébb fizessek be, mert ellen 
kezö esetben törvényes végrehajtás utján fog 
nak azok bevétetni, annyival is inkább, mivel 
a váltságdíj lefizetésére magokat kötelezőknek 
még alig egviiarmadrésze tett eleget ebbeli

inségi kölcsön tartozás, kamata dij, végrehaj­
tási költség stb. bár mi czinren és ürügy aattl 
felvenni nem szabad, s az e szabály ellen ne­
talán történendő fizetések miatt felmerülendő 
panaszok s kérvények tekintetbe nem vétetnek 
kapitányi hivatal. (Ez ügyről ugyan már 
tettünk rövid említést, azonban a hivatalos 
értesítést is jónak látjuk közrebocsátani. —

Szer k.)
* Nem geriuanisálunk akkor,a midőn »kö­

zönség figyelmét Schiller és Göthe öszes müveinek 
hallatlan olcsó kiadásaira felhívjuk. Ifj. Ciáthy 
Kát oly akad. könyvárus ugyanis, e két német 
classicus összes müveiből egy külföldi könyv­
kiadótól egy nagyobb partiét megvásárolván, 
azon helyzetben van, hogy Schiller összes mü­
veit 12 kötetben 1 fk 50 kért, Gőthe összes 
müveit 36 kötetben 3 ft. 50 krért bocsáthatja 
a nagy közönség rendelkezése alá.

* Kirschbaum Karoly a legrégibb fod­
rászterem tulajdonosa Debreczenben a városhás 
épülete a'ól üzletét a Takarékpénztár épülete 
alá, a volt üzlettel épen átellenben költöztette 
át. Az uj üzlet igán díszesen van berendezve, 
s a személyzet ügyes gyors, — s azonkívül 
bár mi nemű hajmunkát gyorsan ' és pontosan 
s kitünően teljesít.

Országgyűlési tudósítás.
A képT.-h4z ülése nov. 21.

Elnök : Somssich Pál.
A kormány részéről jelen van: Lónyay 

gróf, Szlávy, Pauler, Kerkápoly.
A múlt ülés jegyzőkönyve felülrastatik 

és hitelesíttetik. Elnök több kérvényt jelent 
be, melyek a kérvény! bizottsághoz utasittat- 
nak. Molnár Antal és Mándy Bertalan megvá­
lasztott képviselők beadják megbízó leveleiket. 
— Az állandó igazoló bizottsághoz utasit- 
tatnak.

Madarász József: interpellátiót in­
téz az igazságügy miniszterhez, kérdezvén, va 
jón szándékozik e aként intézkedni, hogy a 
törvényszéki elnökökké és ügyészekké kine­
vezett képviselők képviselői állást többé ne 
viselhessenek ? Egyúttal kérdezi az ülnöktől, 
vajon a közös külügyminiszterré kinevezett 
Andrássy Gyula gróf képviselői állásáról, mely 
uj hivatalával összeférhetlen, lemondott e ?

E kérdésre az elnök azt feleli, hogy gr. 
Andrássv még nem mondott le, a napokban 
Pestre fog lejönni, azt hiszi, hogy ekkor fogja 
beadni lemondását.

Következik a napirend : az ipar törvény- 
javaslat részletes tárgyalásának folytatása.

A következő 73, 74. tj§ ok változatlanul 
elfogadtatnak. A 75. § hoz Gouda László mó- 
dositványt nyújt be, melyszevint az iparható­
ság „kétszer háromszor éveukint“ köteles le­
gyen szemlét tartani. Fest államtitkár a szer­
kezet mellett szól, mely elfogadta tik.

Következik a IV7. fejezet : Az ipartársu­
latokról.

A 76. §. elfogad tátik. A 77. §-nál Irányi 
Dániel előleges censurát lát abban, hogy a tár- 
ulat alapszabályait a minisztériumnál bemu­

tatni köteles legyen, azért az első bekezdésnél 
a „melyeket“ szónál kezdődő mondatot kiha 

vatui kívánja. Várady Gábor az alapszabá­
lyokba felvétetni kívánja a más ipartársula­
tokba való beolvadásról és a társulati vagyon­
nak más közhasznú czélra való fordításáról 
szóló rendelkezést is. Madarász József az alap­
szabályokat nem az alakulás előtt, hanem után 
és csak tudomás végett kívánja a kormány­
hoz felterjesztetni. Szlávy a Váradyéh íz hozzá­
árul. Snnunyi Ernő az egész íj t kihagyatni 

kívánja a társulati szabadság érdekéből. Neh- 
rebeczky Sándor Madarász módosttványa ellen 
zól. Nem fogadhatja el azt, hogy a kormány 

hoz csak tudomás végett küldessenek fel az 
alapszabályok, mert azokban törvénytelenség 
"s lehet, melyet a kormány nem vehet tudo­
másul.

M u k i c s Ernő azt kívánja, hogy a tár­
sulat az alakuló gyűlésből küldje fel alapsza­
bályait. Tisza Kálmán nem lát engedélyezési 
rendszert a t.javaslatban, mert nem engedélye­
zési rendszer az, mely mellett minden iparos 
a meghatározott törvényes föltételek mellett 
társulatot alakíthat Elfogadja a szakaszt Mu- 
kics Ernő módosításával.

Hoffmann Pál nem fogadhatja el Mu- 
kics Ernő módosítását, mert e szerint oly alap­
szabályok alapján, melyeket a kormány még 
nem látott, jelentékeny cselekmények vitetné­
nek véghez. Ily intézmények különben a leg­
szabadabb államokban pl. Sv-ájczban is előfor­
dulnak. Szóltak még e kérdéshez : Helfv, Lá­
zár Ádám, Csernátony, Káliay Ö-, Horn Ede, 
Csiky S.

A tárgyalás a 83. §-ig folyt bezárólag, 
csak pár lényegtelen módosítás fogadtatott ej ; 
a többire nézve maradt a szerkezet.

.. Ft.re„CZröl. ki már régóta beszédet tartott, s azt olybá lehet venni, mint lóságnak 15840. XH. 871. sz. alatt kelt á 
— Vcil* „rszrfgházban, több lap irta, a republicus párt programmját. Gambetta azon irata, s a városi tanácsnak ezen átirat köve 
jelent meg a S . következtében hitet felezi ki. hogy a köztársaságot nem fe-1 keztében 7756. 1871. sz. a. hozott határoza■“Jü müvek alkotására; de egyszersmind nem jelent meg az 11 = ykövetkeztében hitet fejezi ki, hogy 

°lc<öti"ö8 ellenó'rködés a roszabb mü hogy az UJ

kötelezettségének.
A helybeli in. kir. pénzügy igazgn

át­
követ

Fővárosi értesítő.
** Báró Eötvös József emlók- 

s z o b r a javára Adorján „Tündérmesék“ czimü 
müvének jövedelméből Kempelen Géza kiadó 
száz frtot tett le a magyar földhitelintézet pénz­
táránál, mely az emlékszobor kezelésére fel 
van kérve.

** A z „Archaeologiai értesítő­
ből“ a következő érdekes közleményeket vesz- 
sziik át: József föhcrczeg igen jó karban levő 
Vespasian-féle ezüst éremmel ajándékozta meg 
a nemzeti múzeumot. Találtatott az érem Budán, 
a Nádor kert és a téglavető közt a Duna part­
ján. Náhovics föherczegi nyugdíjazott lovász­
mester adta át a főherczegnek, mint régiség­
kedvelőnek. A hátlap körirata: PON MAX 

határozata TÉP COSV — 74 ik évre (Kr. u.) mutat. —



Mednyánszky Dénes kamara gróf a múzeum­
nak egy régi bányamécset küldött ajándékba, 
mely a nagybányai kereszthegy régi, mint hír­
lik ember emlékezet éta elárasztva volt vájó 
aában találtatott. A karamos-nyilás fa foggantyu 
elfogadására szolgált, a csésze nyílt, meit zsir- 
folvadék helyett szilárd fagygyu használtatott. — 
A Bittnicz féle rcgiséggyüjtemény már átadatott 
a múzeumnak. A mint az elöleges összeszámi- 
tás mutatja, van a hagyományban 130 db. kü­
lönféle régiség és 3214 db. érem, ugyanis 61 
arany, 1424 ezüst és 1729 réz , mely közt 
számos igen becses régiség van.

KÖZGAZDASÁG.
— Kitűnő savmiyU káposzta készítési

módja Egy külföldi házi gazdasági szaklap 
ban a következőket olvassuk :

A legtöbb káposztafaj aránylag igen gaz­
dag tápláló anyagokban, nevezetesen fubér- 
nyében e azonkívül jelentékeny mennyiségű i 
ceukrot s más oldható szerves anyagokat tar-j 
talmaznak. A káposzta meggyalultatva, sóval

behintve s betaposva, nemsokára tejsavas for­
rásba megy át, miáltal nem csak jó Ízben 
nyer, hanem annak emészthetősége is fokoz- 
tatik.

Újabb időben sokan azt állítják," hogy a 
só nélkül berakott káposzta kellemesebb sava 
nvu izt kap, mint a sóval betaposott. Annyi 
bizonyos, hogy a só nélkül berakott káposzta 
nemcsak jól besavanyodik, hanem enyhébb, 
kellemesebb izt kap, mint a besózott. De hogy 
e -só nélkül készített káposzta eltart-e annyi 
ideig, mint a sóval készített, az már más kéi- 
dés. Különben gondolható, hogy a káposztában 
képződő savany megóvja a káposztát az el­
romlástól. Mindenesetre tanácsos előbb kisebb 
mennyiséggel tenni kísérletet, s csak ha az 
sikerült, nagyobb tömeggel bánni igy el. Ha 
azt akarjuk, hogy jó legyen a savanyu ká 
poszta, semmi esetre nem szabad nagyon meg­
sózni, mert a sok só keracnynyé teszi.

A káposzta meggyalulásának, mihelyt 
csak lehet, üreg kell történni, a meddig még 
teljes leves állapotban van. Az ilyen káposz­
tának nemcsak jobb ize van, hanem hama­

rabb is megfő. Ha * káposzta finom szálasán 
rm ggyalult-,itott, az apránkint addig vegyittetik 
kíméletesen sóval, mig nedves kezd lenni, az­
tán tenyérrel jó erősen benyomatik a sóval 

j meghintett hordóba. \ csömöszszel való leve- 
I rés és az öklözés nem helyes, mert igy a fi­
nom szálak szétzazatnak, s a káposzta elveszti 
szép kinézését. A betaposas pedig, mely még 
most is divatozik, nem igen ingerli az étvá­
gyat. Legjobb a jó lepréaelés, hogy a levegő 
teljesen kiszorulva, a kifejlődött ló hassa azt 
át egcszen.

Igen jó izt ad a besavanyított káposztá­
nak, ha szőlővel ée almával vegyest rakják 
be Sokan még fenyő bogyómagot is tesznek a 
káposztába.

Ha uj hordóba rakjuk be a káposztát, 
azokat a jó kiáztatás által a faiztől meg kell 
szabadítani, aztán eczettel bedörzsölni, vagy 
kovászszal kikenni, mert igv aztán a forrás 
elő lesz segítve, legalkalmasabbak a káposzta 
berakásra a boros hordók, melyekben fehér bor 
állott. A veres bort tartalmazott hordókban csúf 
szint kap a káposzta. Ha már volt káposzta a

L-í kell tisztítani, s] 
hordóban, azokat gon ^ • áthatott]
kiforrázni, mert a ^Z ^nny^gben fejlő- 
hordókban, a sav “^f^Xmetíen ó izt kap.''
dik ki, s a káposzta’genkedemeue ^ K
Ha nem fejlődnék k. eleg sav, no£7 bomi] 
folyamata beábjon, azon ász’szal ]ehet segi.

=K -»íL1::“,1*: 'SX
Í2K.52
azt aMszineÍképtődó penészből észre lehetett 
venni. Ez ellen legjobb a k póBzu fele. allo 
lébe egv meszely pálinkát önteni , e 
mindannyiszor alkalmazni, valahányszor a ká- 
poszta vétetik ki. Rendesen háromszor eleg 
azt tenni. A romlani kezdett káposzta nemcsak 
hogy megjavul, hanem kellemes bonzt is kap.

Délutáni posta.
— Zágráb, nov. 20. Becsben érteke­

zések folynak a nemzetiségi pártvezérek es 
Lónyay gr. bizalmi félfiai között. Az alkudo­

zások alapjára nézve már megáUanodi- - 
toltak. Mindkét fél komolyan tiireks’l 
egyetértés valósítására. — Az unionise 81 
lésre elég szép számmal jelentek me„ 8?t- 
gyalás ég a határozatok azonban Tit?Jár'
tartattak. ÍDaa

— Becs, nov. 21. A leiehsrath . Y 
fr. Presse szerint még karácson előtt e»Th 
vatik. A tart.-gyülések mind feloszlattatok 
miniszteri névsor az eddigi megállapodj- ' 
rint emez : Auersperg A. elnök s honvédő- 
miniszter, Lasser belügyér, Chlmnetzbvfbld 
Unger tárczanélkiili, Glazer igazság. $irem ^ 
közokt.-minisztei; a pénzügyi é.e keresk. tárczjl" 
nézve még nincs megállapodás. — Grochol v 
maradása végett alkudozások folynak. Z<1

Olvasóinkhoz!
Lapunk bezártáig távirataink nem érkéz 

tekmeg. Szerk.

*eleiös hterk. uo kiadóuiiajdunoi. tiLAti kÍR0L>
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A DEBRECZENI
lEBismaii sin

vesz és elad mindennemű állampapírokat, ipartársulati részvényeket, elsőbbségi
kötvényeket, szelvényeket,

arany és ezüst pénzeket;

elad sorsjegyeket részletfizetésre:
magyar kir. nyeremény kölcsön sorsjegyeket, évenkénti 4 húzás 200,000 frt főny'ereménynyel, 6 írt havi részletfizetés mellett,
osztrák hitel intézeti „ 4 200,000 Irt n 10 frt , II n

1864-ki Osztr. állam 5 2 50,000 fit n 7% „ i. D

1860-ki 5% es osztrák állam 4 300.000 frt 11 b frt ,, ,«

1839-ki osztrák állam 1 150,0 vO frt n 8 frt „ ü

törökbirodalmi 400 francos3"(l-es „ „ 6 „ 600.UUO franc 6 frt „ V n

1864-ki 100 rubeles 5'Vés orosz „ 4 M 200,000 rubel 10 frt „ »

1866-ki „ n n n n 4 „ 200,000 „ „ 10 frt „ n n

Braunschweigi 20 ti. „ „ n 4 30,000 ti. „ ” 4 frt „ ” n

27 0—0 A Z igazgatóság.

Arany, ezüst műves és ékszerész Debreczenben

Ajánlja újonnan berendezett, arany, ezüst és ékszer üzleti 
a legjutányosabb ár mellett.

Ugysziute ajándékul alkalmas tárgyak nagy választékban 
kaphatók, — Úgyszintén minden ócska arany- és ezüstféléket a le­
hető legmagasabb árban megveszek és becserélek.

Különösen figyelmébe ajánlom az uraságoknak következő czikkeimet: 
Arany gyűrűk: 18 karátos aranyból, 3, 4. 5, 6, 7, 8, 9, 10 fitól egész 100 hig. 
Legújabb divatszerinti függök: 18 karátos aranyból 2—20 írig. Igen szép Breche 
garnitúrák: 16,17. 18. 19. 20, 24, 26. 28, 3Ö, 40 ftig. Karékek: 1« kaiátos 
aranyból, 10, lő, 17. 20, 30, 35, 40, 45, öO, 60—65 ftig. Női nyakékek: igen 
díszes alakokban, 15, 16. 18, 20—30 Írig. Medaillonok: 5, 6, 7. 8, 9. 10, 12, 
13 írtig. Férfi óralánezok: 13 próbás ezüstből. 3. 4, 5. 6, 7, 8, 9 inig. Is ka­
rátos aranyból 20, 30, 35, 40, 50. 60 írtig. Női brochetük: 7. 8. 9." 10, 11, 
12, 13, 14, 15 frtig. Férfi inggombok: párja 4, 5. 6, 7. 8 írtig. Arany keresz­
tek , 18 karátos aranyból, 2 irt. 50 krtól 3, 4. 5. G forintig.

Továbbá, minden itt elő nem sorolt czikkekkel, u-y hely­
ben, mint vidékre, megrendelés utján, jutányos árért szolgálandok, 
— s mint szintén mindenféle ékszerek javítását és íi*zíitit*át 
a legrövidebb idő alatt teljesítem.

Üzleí-helyisésvui főpiaez, Szikszay Jó­
zsef ur házában iiickl József ur füszerkereskedé- 
sével átellenben. 428 12—20

Vizsgáljátok s tartsátok meg a jót.
Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magánosok tanúsítványai által ki­

tüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller inólinóvéiiy-iiedve.
Leghatha ósb szer köhögés, mellhurút, nátha, nyálkásság, rekedtség, kezdődő tüdövész, to­

vábbá gyermekek szatiiárburutja ellen ; ezer meg ezer esetben bebizouyulva.
Egy üvegtégely ára pecsét é» használati utasítással 3 uyelven 51 kr.

Hála- és elismerő irat.
Kellemes kötelességem dr. Miller urnák jeles „móhnövcny-nedvéért“ hálás köszöneteme ezen­

nel nyilvánosan kimondani. Én ezen nedvet magam- é. családomnál erős meghűléseknél meglepő 
sikerrel használtam. Bukurest, október 8-án 1870. Bibeseo ,\. ezredes.

éGt Dr. Miller óvhaizsama görcsök ellen.
Törvényes- vegytani elemzés szerint 186S e.pri! S-á'ól a növényország leghasznosabb nemeiből 

leg szorgalmato-abban készítve, eiositöés üdítő hatásánál fogva messzire kitünöleg ismerve a gyo­
mor és végből nyálkássága, emésztésbiány, gyomorgyengeség, görcsös gyomorbaj, vérhas, puffadás 
és kolikafájdalniak clleu.

Ezenkívül leghathalósb és legerősebb szer hosszas s kimerítő bt tegségek után.
Eredeti, horguuykupaUkal, pecsét és használati u asitástal 3 nyelven ellátott üveg ára 1 írt 50 

ír. Egy kisebb üveg 80 kr.
Beküldftrít.

Önnek jeles óvba'zsama követke/.té'u-n tóUi éves gyomorbaj im. mely már annyira megrosszabult, hogy sem- 
imléle ételt sem valók képes élvezni es megemészteni, láthatólag javult, úgy Uo-y biztosan remélem, miszerint elve­
szettnek hitt egész.egemet vissza fogom nyerni. 444 1—28

Szíveskedjék ön postafordultával még G üveget keidet,i nekem e balzsamból.
l.egórömi-st bh ragad k meg minden alkalmat, hogy a Miller-féle óvbalzsamot melegen ajánljam.
fogadja un ezennel mélyen érzett háláját lekötelezctte

Karácson* Károly,
cs. kir osztr. sóbánya igazgató a az oláhországi 

technikai sóbánya-kar elnökének.

Debreczenben kapható egyedül Steuczinger Károlynál ugv szinte Aradon VV. S. 
Prinuer F. Strlbei, Tumri és Freiberger. Kassán Waudratsek G. Nagy Váiad Jánky A, Mohács Kös 
gél Antal Eger Schuttag György, Nagy Kanizsa Nendvich J. Pest Török J gym. Pancsova Ivánovits 
B J.,Györ Dasenberg J: Zsonbor Wendinger A F. Szeged Taimayer A. Poson Kiss gyógvazerz,én 
Székes-fehérvár Legman A. Temesvár Quiring A. gyógyszerész Esség Czurda R. gvógyaz. Újfaluban 
Karakas Imre, P.-Ladányban Mogyorósa/ Lajoa uraknál. ' 444 12 —22

Árverési hirdetés.
Nagyvárad Váralján 58—22. sz. alatt 

a m. kir. gyári kincstár bit tokába levő — 
úgynevezett Mayer lzsák-féle szeszgyári 
helyiségben a szeszfőző gőzgép minden a 
szeszgyártáshoz megkivánta'ó szerelvé­
nyek, készülékek és edényekkel együtt f. 
é/i decz. 13-úti reggeli 9 órakor a hely­
színén tartandó nyilvános árverésen a leg­
többet ígérőnek azonnali készpénz fizetés 
mellett — elfognak adatni, és pedig oly 
módon, hogy ha az összes tárgyak együt­
tes eladatása nem sikerülne, az elárverezés 
darabonként is megtörténend.

Venni szándékozók a fent kitűzött 
helyen, és időben megjelenvén a 17,191 
ft 50 krnyi becslési, és kikiáltási összeg 10 
7, az az 1719 i't 15 kr bánatpénz képen, 
az árverezés megtartása előtt letenni tar

toznak, vagy a kitűzött időig a fenti bánat­
pénz hozzácsatolása mellett Írásbeli aján­
lataikat is, melyekben azonban a felaján­
lott ár határozott összegben kite­
endő : a nagyváradi pénzügyőri biztosság­
nál nyújtsák be, mely ajánlatok a szóbeli 
árverés befejezésével felbontatván — te­
kintetbe lo-nak vétetni.

Megjegyzendő, hogy az árverési ered­
mény érvénye a nagyméh, m. kir. pénz­
ügyminisztérium jóváhagyásának van fen- 
tartva.

Az elárverezendő tárgyak jegyzéke, 
valamint az egyestárgyak becsértéke, a 
n.-váradi pénzügyi bizottságnál megte­
kinthető, illetőleg megtudható.

A magyar kir, pénzügy-igazgató­
ságtól. 499 1—3

Kelt Debreczenben, 1871. nov. 18.

Hirdetmény.
A m. k. pénzügyminisztérium részé­

ről a m. k. dohánygyárak és beváltó hiva­
talok részére 1872. évben szükségelt 3 
gyüstös és kóczvászon zsinegvászou (Sps- 
gatleiuwaud) továbbá vastag és vékony 
kötelek , zsinegfonadek (Spagatgeweben) 
csomagoló és varró zsineg (Pakkéi und 
Nähspagat) és iehéritetlen varró ezérna 
szállítására nézve ezennel versenytárgya­
lás irat k ki, melyhez irásbed bélyegzett, a 
10 pvrczetit bánatpénz letételéről szóló 
pénztári nyugtával ellátott és pecsételt 
ajánlatok a pesti m. k. dohánybeváltó fel­
ügyelőségnél (só'ér 4-dik sz.) legfeljebb 
1871. évi decz. 6-kán déli 12 óráig be­
nyújtandók. 491 3—3

A szállítandó mennyiségek körűibe- 
lől következők:

a) 57,000 bécsi rőt V« rőf szélességű 
háromayüstös vászon zsákokba b) 58,000 
kócz „ c) 22,090 27% hüvelyk széles 
kócz vász. d) 390 bécsi öl 9% —18% hü­
vely szél. zsinegvászou e) 600,000 bécsi 
rőf % rőf széles, kóczvászon begöngyö 
lésre t) 2900 zsmegfonadék (Spagatge- 
webe) g) 100,000 dib 7% bécsi öl hosszú 
vastag 12,000 dt. vékony bálkötél h) 10720 
bécsi font varrózsinegei) 8Ölóátcsomagoló 
zsineg és k) 862ftfehérittetlen varró ezérna.

A szállítandó áru minősége a dohány­
gyárak és dohánybeváltó hivatalok me­
lyekhez, mely időben és mennyiségben 
szállítási feltételek az egyideiilegea részletes 
B. hirdetméayből látható , mely minden 
m k. dohánygyárnál, dohánybeváltó fe­
lügyelőségnél és beváltó hivatalok köz­
ponti igazgatóságának gazdászati hivatali 
nál Bécsben, végre valamennyi cs. k. oszt-1 

rák dohánygyárnál megtekinthető.

Tiszavidéki és arad - temesvári vasút.

MENETREND
1871. évijnnius 15-töl kezdve további inté zkedésig.

1. Bécsből és Pestről Kassa felé.
6- p. nauszak ó.jp. napszak ! p. napszaii

IVWallsmv.in 8 15 7 j regiek j
ószaki v K 25 eßto. 7

iwt 30 r (> est-.
J

Czt !jl«‘ fi 10 33 reggel 8 : r
Szolnok n 22 . 9 ŐS éjei.
P.-í>Rf]/inv O 1 délután 12í.fi 8
Dohreeaert 3 41 „ 2 142 iszgel j
Nyi^eírvh. 5 11 , 4 132
I óhaj fi 11 , 5 jó3 ,
ii*” * ■ 8 17 entp. 8 36 délül. 3 j 15 délat.

11 — „ 1 :i8 dóluUn 6i69 „

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé.

Bécs államv.
„ északi v 

Pest 
UVeg-ód 
Sz>inoK
Mczo-Tur

Arai

Vinga
Temesvár

indulás

érkezés
indulás

érkezés

p. napszak
rees- '

IV. Kassáról Pest és Bécs feié.
ó.j p. napszak o.: p.uapszaí ó P-

Ka*»oa írd. 5 ,25 -cgg. 10 49 nS 4 ó délet.
Vl'nk«.lee S S p 3 25 dSiut. ti 1 rstd éra
Tokaj 10 j l 6 7 cstu.
Nyiregyb. 11 4 7 47
Or'brfcczen ]2 47 délben 10.34 éji-..
B.-l.adány 2 25 d-slnt. 12 37 .
Seolnok 4 46 * 4 44 re; .
Czeg'ód érk. 6 32 e-ite. 5 55 n

„ 8 '37 „ 8 43
Becs n 6 j 9 regg. 6 36 e.

„ északi v. 6 119 „ 6 49 „

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé

éjjel

r*gg
vltíao-Túr
Szolnok
Czegléd
Pest
Bécs államv. 

északi v.

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé.

Becs államv. indul. 
„ északi v. „ 

Ptet
Czcgiéd „
H.-LndAny w 
B.-Upalu „
N.-V/trud érkéz.

Aouatok indulási 
Váradon , Kassán, 
tudható meg.

Tmesvár
Vinga
Arad

indul . .

érkezés
indulás

érkezés

. 8 í - reggel 
10 ISdéleír t 

.11 5j 
12 35 dé f.

5 47 esU. 5
8 37 „ 8
6 1 9 regg I. 6
6 , 19 „ 6 ,

VI. Nagyváradról Pest és Sécsfelé, 
i P- napszak n. P- napszak o. F napszakJS.J p. I uapáz&ir

8 ló üsté. 7 45 regg- N.-VArad indul, ti 22 délei. 1 Síi e«i ti*
8 25 7 55 r 1. Újfalu „ 12 28 délben e

30 6 5 este. r P.-Ladány érkéz. 1 23 llllöü e,.,eL
10 33 8 53 r Czegléd , 5j 32 . 51 7 Ií-gg

2 35 délut. 1 15 éjjel. 9 Peat „ 8 37 este. |3 I K
3 35 2 52 regg. „ r Bécs államv. , 6| 9 rogg- 6 3-
4 47 • 4 *5 , * „ északi v. „ 6 l9 . 6! '

ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, .1; 
Miskolczon és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendek1

Az igazgatóság-

Eladó sertésnyáj, kiadó legeltetés.
A néhai Fényes Menyhért hagyaté­

kához tartozó Sz. Kozma Pusztán, isme­
retes jó faja felier mangaliczn tőke nyáj
(30—32 uh magkocza és 4 kan) __ és
egy vagy két pár jármon ökör eladó.

Ugyancsak ezen pusztai részbirtokon 
ha 1872. évi legeltetés haszonbérbe ki­
vezető.

Ezek iránt személyesen értekezhetni, 
az eladással s illetőleg haszonbérbe adás­
sal megbizott Szilágyi Gyula úrral,

Berettyó Ujtalu mellett a Kettö,s ta­
nyán. — 494 2—3

Debreczen, 1871. nov. lg.

Komlóssy Imre mk.
hagyatéki gondnok.

Köszönő-Ivat
az

anatherin - szájvíz
üdvös hatása felől,

Dr. POPP J. G. gyakorló fogorvos urnák
BÉCSBEN, Stadl, Bognergasse Nr. 2. 
Aluljegyzett Őnkénytesen, oröjimel bizonyi- 

tóm, hogy szivacsszerü könnyen vérző foghusom, 
valamint ingó fogaim Dr. Popp J. G. gyakorló 
fogorvos Anatherin-szájvizének használata foly­
ton, előbbi természetes színét ismét visszanyerte,

a vérzés teljesen megszűnt, és a ivgak szilarua»-
lettek, miért is kifejezem hálás könzöuetemej- 

Egyúttal szívesen egyezem c sorolt tiwj* 
nossá léteiébe, hogy az Anatherin-szájviz udv 
hatásával minden száj- és fogbeteg Hiegi3™6' 
keljék.

K»u dum. ’
Mr. II. J. de Cnrpentier-

Kaphatók Debreczenben: Szcpessy 
norinbergi s diszáru kereskedesebeu, I»® .
és Rothschnek gyógyszertárában Csana 
zseí tüsxerkereskedésébeu ; Nagyváradon • 
ky Antal, Huzella A., Knorr urakuál; N 
rolyban: Jelentik gyósz. ; Nyíregyházán: 
és Pavlovits máknál; Böszörményben ., •
M., Nagy-Bányán: Pap S. gyógysz.; Szidj ^ 
alján Gerber gyógvsz.: Somlyón jven
Kársa; Tokajban: Kröczer A.; s- ":'u.J. .gr- 
Reichard testv. és Deutsch János; lor / ,t; 
Miklóson: Mikó M; Szolnokon: “laps -
Kecskeméten Mach-leig gyógyszer'ésinél-

1871. 111.

i Előfizetésij
* «elvben es pn«j

s Egy*"f‘l0fr,-kr' 
i fél évre ó „ — „

t glőflzetési péti* s
!|-'*pl»ce. v eesry-ha 

sserkeetiősegbe t-ermá 
KIAfiurthetni j 

> «Teiegdi K. Laios és Csáti 
\ kereskedésetien b a gneá 
I Egyebütt ä postahiif

X^vv/WWWVW/vwyvyvyvw'yv

ga haza jönne
Q) Az r Ellenőr

, ^érczikkében amn átl
*4 kifejezést, vajha hJ

^ ^íígjiyszerü kérdé 

télve beszélhetünk!
Félve, mert a ké: 

inkább úgy fejtjük 
bizony az ő ház 

kftrü Imények ko
valami.

Pedig minden te­
jeikéből óhajtja, hoj 
gyobb fia lángeszével 
telatáv&l mentse ki e 
len helyzetéből, vezess- 
lemi és anyagi virágzi 

De hiába!
Az ő szilárdsága, 

téoelmi nagysága és f 
gedheti. hogy a köz 
ezége alatt alakult vis 
mint országgyűlési k 
állás meglehetős függej 
viszonyok egyik kitolt 
nyekép látszassák szer 

0 élő tiltakozás 
ellen elkövetett merény 

O történelmi nagy 
mely a hon szabadság 
előtt eszményképül sz 
áldásaiért folytatott ro:

Ő sokkal magasa 
dicsőségével, fényes ti 
sem a mindennapi 
közé lesülyedjen!

Szivünk szent ér 
eszünk világa kiderül 
ő még haza jön!...

Óh de a sötét he 
eviczkélhetünk; az ádái 
lyek ránk nehezednek 
mények, melyek közt 
a haza üdve, — és a 
gasztos függetlenségi é. 
akadályul szolgál, s cs, 
mények hatása adhat 
fordulatot a dolognak! 

Pedig ha ó haza j 
Olt útja mint váltói 

megelevenednék a félig 
szét; és a nap kivonta 
máiyból, mely láthatárt 

Férfiak és vének, 
szavait, kik szívták besi 
sedés kéjét, s kik dicső 
tak egy tekintetének érj 
könyeket simának a 
szerit pillanataiban !

Az ifjak, k:k csa! 
az ő lényének vaiázsii 
hite, láiköre az .^zniényi 
terjedhet olv roagasság: 
valóságban áll; kik 
uék igazán a honszert 11 
ha a nagyíárfiu állana j 
tekintetével; kik a sz ili 
álmaikban sem hihetik 
°ly iebilincselőnek, oly ! 
a minő a Kossuth be: z| 
elálmélkodva állanánal 
aUkja előtt, minőt száza 
kán szülnek!

Szónoklata viliámail 
a levegőeget, liogy aj 

silány salaktól!

TÁRCl
A VILAGTALA1

vagy

COXCIAO C]
— Franr/.ia regá 

Gonzales emasJ

fFolytatá'. >
Második

A fiatal nemes és kiró 
* hosszúság es megvetés v 
, . Sire! — kezdé a 
Ordítva a beszédet, — azt 

őrgóf újra visszaadja K 
L, , - Megígérte, — v

rdóe által meglepetve.
.— És felséged hisz i 

_ ')aiban, mjnt valamely'
Ir *sában? Én azonban e 
.l?1’ h°gy ha !i ebbe a kis 
j • ?r felséged soha többi 
r ,IU' Majd ö azzal a kiío 

, ul, hogy Krisztina 
i-tisakor átlépte ..
„ • "en kolostorban lelt mt 
élni e,set^ben, hogy már n 
tekk * érette, valamely 

hen, hasztalan kiáltvaDebreczen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel.


